

赵宏宇看望慰问值班执勤人员 并调研食品安全、安全生产工作

本报讯（首席记者 张心致）1月28日，市委书记赵宏宇通过视频连线慰问各县区、各部门春节期间值班值守情况，并看望慰问值班执勤人员，调研食品安全、安全生产工作。市领导王泽华、朱向阳参加。

在市委办公室、市政府办公室、市委机关要保局、市委网信办，赵宏宇看望慰问值班人员，向大家致以新春的问候。他指出，节日期间值班工作重要、责任重大。要严格落实现场值班制度，严明工作纪律，加强管理调度，做到企业不停产、项目不停工、招商不停步、工作不停顿，促进消费保增长、农业保丰收、生

产保安全、社保稳定。在新世纪广场，赵宏宇与环卫工人亲切交谈，为他们送上慰问品，感谢大家为美化城市环境付出的辛勤劳动，叮嘱有关部门要进一步关心关爱环卫工人，做好防寒保暖和安全防护，在全社会营造尊重环卫、关爱环卫、支持环卫的良好氛围。

在鹤壁供电公司，赵宏宇听取节日期间供电保障工作汇报，强调要科学调度、用心服务，加强供需监测，优化资源配置，最大限度满足群众节日生产生活需求。

在鹤壁新闻大厦，赵宏宇走进鹤壁日报社、鹤壁市广播电视台，看望坚守一

线的媒体记者，强调要始终坚持正确政治方向、舆论导向和价值取向，把信奉、实践、宣传党的路线方针政策作为重中之重，善于比肩成长，勇于深入创新，与时代共进步，与城市共成长，推出更多形式新颖、内容生动的新闻作品，为鹤壁高质量发展凝聚合力。

赵宏宇走进超市、沿街门店，实地了解食品安全、消防安全各项措施落实情况，强调要强化市场监管，严格做好食品安全检验检测，确保群众买得安心、吃得放心；要狠抓消防安全，强化隐患排查整治，坚决守牢安全底线，让全市人民度过一个安全祥和的新春佳节。

赵宏宇调研春节期间 安全稳定工作

本报讯（首席记者 范鑫 记者 朱向阳）农历乙巳蛇年春节到来之际，鹤城大地处处张灯结彩，洋溢着欢乐喜庆的春节氛围。1月28日、29日，市委书记赵宏宇先后到淇滨区、浚县调研安全稳定工作，看望慰问春节期间坚守岗位的干部职工，向大家致以新春问候和节日祝福。市领导王泽华、王长青、朱向阳参加相关活动。

除夕当晚，在淇滨区万达广场，赵宏宇亲切看望慰问一线值班同志，了解重点区域人流变化趋势及执勤备勤情况。

他指出，大家舍小家、为大家，非常辛苦、很不容易。希望大家以高度的责任感和使命感坚守岗位、履职尽责，扎实做好节日期间安全稳定各项工作，努力让平安时时在线。在浚县山派出所，赵宏宇看望执勤民警。他指出，春节是万家团圆的日子，越是这个时候越要绷紧安全这根弦，要针对节日期间特点，加强力量和资源配备，以更高标准、更严要求，全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作。在中原（鹤壁）民俗文化指挥调度中心，赵宏宇认真听取工作情况汇报

后指出，民俗文化节持续时间长、人流量大，要加强重点区域、重点时段管控，建立网格化管理机制，靠前指挥、及时调度，将任务细化到岗、明确到人，确保活动安全有序进行。

大年初一，民俗庙会人流如织，游客明显增多。赵宏宇实地查看现场秩序、消防管理、应急保障等情况后强调，要进一步强化精细化管理，优化路线设计，细化安保措施，前置应急处置力量，扎实做好安全防范和服务保障各项工作，确保人民群众度过一个安乐祥和的新春佳节。

李可调研春节期间安全防范、 企业生产和森林防火等工作

本报讯 2月2日、3日，市长李可到市公安局和浚县、山城区、鹤山区，调研春节期间安全防范、企业生产和森林防火等工作。副市长朱向阳参加。

在市公安局110指挥中心，李可了解春节期间社会面治安形势和值班备勤等情况后指出，要充分发挥科技巡防作用，强化风险隐患排查整治，着力营造安全环保、文明和谐的节日环境。在浚县

古城和大伾山，李可实地查看安全防范情况后强调，要紧盯重点部位和时段，落实落细各项安全措施，确保群众安全出行、安心旅游。

在新拓洋生物工程有限公司，李可鼓励企业在严格落实安全生产措施的同时，开足马力抓生产、争分夺秒赶进度，为一季度“开门红”做出积极贡献；要求相关部门按时足额兑现一季度经济“开

门红”政策措施，用心用力解决企业经营中的问题和困难，全力支持企业持续稳定生产。在长红医院，李可向在院老人拜年，祝福他们享受幸福晚年。在黄店沟林区森林防火卡口、土门火种检查站，李可强调要时刻紧绷森林防火这根弦，强化防火宣传，严格火源管理，牢牢守住森林防火安全底线。

（郑中和）

春节假期我市接待游客279.49万人次，旅游总收入9.13亿元，同比增长82.75% 鹤壁文旅市场喜迎“开门红”

本报讯（记者 王玉娟）年俗之旅引客入鹤，各大景区人山人海，酒店民宿预订繁忙，社火展演热闹欢腾，文旅活动精彩纷呈……首个“世界非遗版”春节，鹤壁文旅市场年味浓厚、人气火爆、活力十足，全市各大景区文明安全、公共文化场所接待有序，展现出新年新气象、新年“开门红”的火热画卷。

2025年省政府工作报告提出，要更大力度推动文化传承发展，塑造文旅创新品牌，彰显文化遗产新魅力，扩大文化服务新供给。

全市文化广电和旅游系统提前部署、精心筹备、精准发力，更加注重文旅融合、促进消费、激活市场，狠抓节日安全生产，丰富文化旅游产品供给，以精彩纷呈的活动吸引客流，丰富人们的假日生活，实现经济效益和社会效益双丰收。

2月4日，记者从市文广旅局获悉，据初步统计，春节假期，我市共接待游客279.49万人次，比2024年同期增长19.45%，旅游总收入9.13亿元，比2024年同期增长82.75%。

文化“唱大戏”，年味更浓郁
浓浓文化味，锦绣中国年。文化有



春节假期，浚县古城特色社火表演展示地道年味，八方游客纷至沓来。
浚县文广旅局供图

特色、节目有内涵，这是众多游客春节假期游览鹤壁后给出的评价。春节假期，诗画鹤壁成为游客口中的“具有特色年味的旅游目的地”。

假期里，游人纷纷走进浚县古城，感受古城历史的源远流长，体验“世界非遗版”新年。花灯缀满古桥，红绸映照流水；以隽永文创产品为主的摊位随着古街巷绵延，蛇年元素的泥咕咕，社火元素

的饰品、文具、伴手礼等创意产品诠释特色文化；古城各景点，情景演艺节目开场，台下俱是观戏人；主要街道上，舞龙、舞狮、高跷、竹马、旱船等表演依次上演，展示了“黎阳社火情”的繁华多彩……聚焦文化展示，浚县推出的一系列文化和旅游活动，让市民、游客在中原地道年俗中领略传统文化魅力。

（下转第三版）

“往哪儿转”系列报道之三 半导体及工业软件产业

从“芯”出发 向“新”而行

□本报记者 朱向阳

一直以来，在信息领域，英特尔、安卓构建的生态圈就像一道难以攻破的壁垒。但有这样一家企业，坚持自主研发，致力于铸造中国“芯”，开拓“芯”市场，构建起第三套生态体系。这家企业正是龙芯中科。

在鹤壁科创新城，龙芯中科鹤壁制造基地建成了国内第一条全国产装备的芯片测试封装产线，并且在龙芯中科的带动下，已经有40多家上下游企业落地，正在加快打造以芯片、电脑、打印机、工控为核心的产业生态体系。

从“芯”出发，向“新”而行。与龙芯中科牵手，发展半导体及工业软件产业，已经成为我市进一步明晰“往哪儿转”，大力发展战略性新兴产业，加快培育和发展新质生产力的生动实践。

“芯”产业的大作用

从办公电脑、手机，到运动手表、健身用的筋膜枪等设备，想要高效运行，都离不开一颗颗小小的芯片，这个芯片就是CPU，也被称为智能终端的“大脑”。

位于鹤壁科创新城的龙芯中科芯片封装基地，生产线上的一颗颗具有自主知识产权的高端芯片正在封装、测试、包装出货。这是龙芯中科在全国布局的首个芯片封装测试项目。

我市与龙芯中科的追“芯”之路，行动迅速、脉络清晰——
2022年，龙芯中科与省政府签署战略合作框架协议，在河南建设龙芯生态，在鹤壁形成产业集聚。

2023年10月，龙芯中科芯片封装基地一期项目正式投产，具备龙芯一号芯片

的封装、测试、包装出货能力。

龙芯中科芯片封装基地的主要特点是自主可控和灵活定制。整条生产线包括贴片机、打线机、等离子清洗机、成型机、打标机、测试机等15种高端设备，主要设备来自国内生产厂商，有效保障了国家信息安全和产业发展安全。此外，针对不同客户和行业的需求，龙芯中科芯片封装基地可以进行定制化生产，提供多样化的封装解决方案，确保产品能够完美融入客户的系统和应用。

据了解，龙芯中科芯片封装基地项目分三期建设，全部达产后，每年可封装测试芯片3000万颗，下线的芯片将供应给龙芯分布在全国各地的供应链上下游企业，让更多企业用上国产芯片，加快国产芯片替代步伐。

（下转第二版）

节后收心不负春光 奋力夺取“开门红”



□张心致

万家灯火欢乐犹在，喜庆祥和余韵还浓。不经意间，春节八天长假就画上了句号，从今天开始，热闹的“过年模式”正式转换为紧张的“工作模式”。我们要迅速收心归位、转变状态，以开局即是决战、起步就是冲刺的奋斗者姿态，铆足干劲、勇毅前行，拼出新气象、誓夺“开门红”。

佳节好、长假长，放松的状态也要倒

好“时差”。从过往经历来看，节后上班，虽然进入“上班状态”“工作时间”，但有些人“身在曹营心在汉”，对工作提不起精神，对任何事都是应付了事、能拖则拖，“不到元宵节未了”。如此收假不收心，人在位事不到位，势必影响工作推进节奏、政策落实效果。

一年之计在于春，全年增长看首季。今年是“十四五”规划实施收官之年，也是鹤壁高质量转型发展的攻坚之年。当前，全市上下正在按照市委市政府的决策部署，控紧发条、只争朝夕，全力以赴抢抓一季度，确保实现“开门红”。

可以说，工作任务艰巨繁重，稍有迟缓就会造成工作被动，给如期实现既定目标带来更大压力。时间不等人、发展不待人。我们要迅速从过年中走出来，思想上先人一步、行动上快人一拍，形成只争朝夕、抢抓提速、紧抓快干的浓厚氛围，确保项目快审批、快开工、快投产、快达效，确保中央、省、市决策部署落得快、落得实、落地好“第一仗”，打好“第一仗”，确保一季度经济实现良好开局。

新春要有新气象，新春更需新作为。春节假期只是一个“加油站”，短暂休息是为了更好工作。面对开年的大好春光，让我们以时不我待的紧迫感、分秒必争的使命感、收心、凝神、鼓劲，走进这绚丽多姿、生机勃勃的春天。

拼抢一季度 实现开门红 服务不停歇、企业不停产

淇县

强保障 聚合力 稳岗留工拼开局

本报讯（记者 樊焯东 通讯员 马强）1月30日，正月初二，年味正浓。在淇县，中维化纤股份有限公司的纺丝车间银色丝线如瀑倾泻，河南飞天生物科技股份有限公司智能化生产线产品不断下线。这个春节，该县20余家重点企业的员工坚守岗位，用奋斗开启新年新征程。

生产一线火力全开， 订单交付争分夺秒

在中维化纤年产2万吨尼龙66特种功能性纤维智能示范工厂，自动化生产线正高速运转。“安全气囊丝订单已排至4月份，产品供不应求。”纺丝一厂乙班班长薄报海介绍。他穿梭在设备间，实时监测着纺丝温度控制系统。

淇滨区

抓建设 抢进度 迈好新春第一步

本报讯（记者 李丹丹）项目工地上，机器轰鸣、车辆穿梭；生产车间内，生产线全力运转，工人们有序作业……春节期间，当大部分人沉浸在团圆和喜庆的节日氛围中时，淇滨区不少项目不停工、企业不停产，骨干人员放弃休假坚守生产一线，抓建设、抢进度，全力冲刺“开门红”。

据悉，为认真落实省市拼抢一季度、实现“开门红”动员部署会议精神，春节前，淇滨区接连两次召开一季度经济“开门红”分析研判会，成立一季度“开门红”工作专班，制定“1+8”工作方案，拿出29

山城区

优服务 保生产 全力以赴促发展

本报讯（记者 张婷婷）生产线紧张有序运转，工人们有条不紊地作业，车间里一派繁忙景象……春节期间，山城区9家重点企业不停工、不停产，全力以赴促生产、赶订单。

“目前市场形势一片向好，海外需求呈现强劲增长态势。为确保生产进度与市场供应，我们有300余名员工主动坚守岗位，积极投身拼抢一季度、实现‘开门红’的生产热潮。”新拓洋生物工程有限公司有关负责人表示，为表达对留岗员工的关怀与感谢，公司精心筹备，不仅为员工们准备了丰富的年货、发放了岗位补贴，还组织开展了包饺子送饺子、春节联欢会等一系列活动，让

中维化纤这家国家级专精特新“小巨人”企业，自主研发的安全气囊丝打破国外技术垄断，2024年产销双增的成绩单正转化为2025年开年的冲刺动能。

飞天生物结晶果糖生产线上，机械臂将刚下线的产品整齐码垛。企业副总经理蔡铭杰介绍：“春节期间我们所有生产线全部满负荷运行，千余名员工坚守岗位，产品零库存运转。”

作为全国小麦深加工领域的领军企业，飞天生物拥有年加工50万吨玉米、24万吨小麦的产能，产品涵盖结晶葡萄糖、麦芽糖浆和麦芽糊精、果葡糖浆、结晶果糖等70多个品种，是我省规模最大、产业链最长、产品种类最多的粮食深加工企业。1月份产品全部满产满销，订单量较去年同期增长5%以上，出口业务较去年同期也有明

显增长，为公司实现一季度“开门红”打下了坚实基础。

暖心保障双线并进， 稳岗留工更有温度

生产攻坚的背后，是细致入微的温情守护。“除夕夜，公司专门安排职工餐厅备足了丰富多样的优质食材，保证在岗员工吃得可口、满意、舒心。”飞天生物职工餐厅厨师长杨志勇介绍。

这样的暖心场景正在全县铺开。淇县商务和工业信息化局局长张航介绍，政府设立专项资金，为春节不停产企业发放专项奖补、为企业在岗员工发放购物券等真金白银激励，鼓励有条件的企业及员工春节期间坚持生产。（下转第四版）